排版:黄健孙 校对:周

价格虽便宜 购买须谨慎

-对工抵房买卖,房产交易部门及律师提醒注意事项

○○全媒体记者 张威

"工抵房是指工程抵押 房,是房开方因资金问题, 将未出售的一些房屋的产 权,抵押给银行或建筑施工 方等债权方的融资方式,这 类房价格较低, 在法律上可 以售卖。"近日,记者从市房 产交易所了解到,近年来我 市二手房市场出现不少工抵 房。这类房是否存在风险? 该如何购买? 又是如何操作 的?记者就此展开调查。

工抵房大多在 手房市场进行交易

此前,记者通过互联网 查询发现,我市部分二手房 中介商在微信视频号、抖 音、快手等平台上,推销市 区一些小区的工抵房。

10月29日上午10时 许,记者来到工抵房销售比 较多的天山路一小区。在该 小区周边的一家二手房交易 店里,也有工抵房在售。该 店女店主表示,除了天山路 这一小区外, 市区还有多个 小区在售工抵房,价格比正 常的售价低20%至30%。如 天山路这一小区, 普通的在 售房源售价一般在6000多 元/平方米,而工抵房虽然 房源相对较少,但售价仅为 5000多元/平方米。在桂柳



网络上二手房中介商发布的工抵房房源信息。

路一小区,工抵房售价也比 普通房源低20%左右。如果 是一次性付款,工抵房价格 还可以再降低10%左右。

在店里看房的一名女士 表示,她也曾关注过工抵 房,价格确实比较低,但是 户型、楼层及朝向等均没有 多少可供选择,而且她不熟 悉买卖工抵房相关的手续, 所以还是考虑购买普通的二 手房。

中介商销售工抵房有自己的标准

记者联系了一名在网络 平台发布售卖工抵房的二手 房中介商桂先生。他向记者 介绍了他所卖的工抵房。 "这些工抵房的房源,大部 分来自施工单位或者银行, 以施工单位为主,房屋都是 房开方抵押的。"桂先生 说,他手上的工抵房大多是 这些施工单位主动找上门要 求帮忙销售的,他帮忙销售

有自己的标准,那就是只销 售已经过户或者已经办理了 不动产权证的工抵房,也就 是说,这些工抵房的产权已 在施工单位手上,这些房源 交易比较方便, 且风险小。

"如果房屋的产权还在 房开方手中,那交易起来不 仅麻烦,而且风险较大,如 可能存在房屋另外被抵押、 房屋二次销售等问题,进而

有可能引发纠纷。"桂先生 说,如果交易发生问题,中 介商也得担责, 所以他只销 售已经过户(办证)的工抵

在一些二手房销售店 里,记者也了解到,他们销 售的工抵房大多来自一些实 力较强的房开商;对于一些 名气小、楼盘小的房开商的 工抵房,他们也不敢销售。

3 购买工抵房要注意产权等问题

10月29日,记者从市 房产交易所了解到,工抵房 可以进行市场交易,但该所 也提醒市民, 其中可能有风 险,要注意提防。

广西康盟律师事务所律师 韦维表示, 购买工抵房首先要 注意其房屋产权, 购买人可以 要求中介方找房屋销售者提 供产权证明。如果产权在房

屋销售者手上,可按二手房 的模式进行交易。如果产权 还在房开方手上,那么交易 就要注意先核实工抵协议、 产权人及法人等信息,向房 开方确认此事,并查询房屋 是否还有其他的抵押情况; 如果确认无误, 在交钱给房 开方时要索取发票或收据, 签订合同时, 要约定好工抵

房的房款转给债权人一方。

韦维表示, 购买工抵房 的流程主要有: 先核实房屋 产权; 实地查看房屋情况; 再按房屋的产权情况与相应 的产权方签订正规的买卖合 同;资金交付时要核对好对 方的账户,交钱后要有凭 证。如此可以减少购买风 险,避免资金受到损失。

航鹰过渡市场正在有序拆除

周边菜市场较多,附近居民 不会有"买菜难"问题

○○全媒体记者 吕杨眉

晚报讯 近日,有市民向记者 反映, 陪伴附近居民多年的航鹰过 渡市场将要拆除, 那附近居民去哪 里买菜呢?原市场的摊主又将何去 何从? 11月1日上午,记者到该市 场走访了解。

有序自拆: 一场平稳的过渡与告别

当天上午11时许,航鹰过渡 市场往日的叫卖声被拆除作业的声 音取代,拆除店面的敲打声此起彼 伏。市场中间的摊位大部分已经清 空,一些店面正在拆除中,现场忙 而不乱。

蔬菜摊主黄女士说,她在这里 经营了10年,"10月31日晚上9 点,我们结束营业,有的商户当天 晚上就开始拆除,有的是11月1日 早上开始拆除。"

"我们预计整个自拆工作将在 11月12日前全部完成。"柳南区综 合行政执法局相关负责人表示,此 次拆除采取了由航鹰过渡市场的管 理者和摊户自行组织拆除的温和方 式,给予了经营者们充分的缓冲时 间,便于他们妥善处理库存、设 备,并平稳过渡到新的经营场所,



正在拆除的航鹰过渡市场。

这种方式体现了对原有经营者的尊 重, 也是城市治理中柔性执法的体 现。

摊主分流: 周边市场多,入驻可选择

这个过渡市场的拆除, 意味着 许多商户需要寻找新的摊位。他们 的去向,成为市民关注的焦点。为 此, 在拆除工作启动前, 柳南区相 关部门与银山街道提前做好工作, 对市场内的摊主进行了摸底排查, 并积极为他们搭建桥梁, 引导他们 入驻周边农贸市场,目前部分摊主 已入驻银山综合市场、富景市场、 航星市场、航银农贸市场等。

蔬菜摊主陈先生说:"早在得 知这个市场要拆的时候, 我就开始 留意周边的摊位, 现在我已经找到 新的摊位了。"

记者了解到,也有少数商户结 合自身情况,将在考察周边各个市 场情况后综合考虑再做决定。摊主 李女士表示,她在这里做了好多年 生意,每天早出晚归,很辛苦;现 在,正好趁这个机会歇一歇,过几 个月再看看是否寻找新的摊位。

民生保障: 菜篮子工程无缝衔接

当天,记者也采访了附近的居 民:市场拆了,大家这段时间和以 后去哪儿买菜? 方便吗?

附近居民王女士说:"这个菜 市场拆了,但是附近有好几个农贸 市场, 距离也不远, 买菜还是比较 方便的。"

柳南区银山街道相关负责人表 示, 航鹰过渡市场附近居民可以到 银山综合市场、富景市场、航星市 场、航银农贸市场等菜市,也可以 选择到柳南大润发生鲜超市、柳南 万达生鲜市场等采购食材,这些市 场都不算远, 航鹰过渡市场拆除不 会造成附近市民"买菜难"问题。

柳南区综合行政执法局相关负 责人表示,本次是依法拆除违规建 筑,后续相关部门将结合实际情 况,对地块的具体使用进行研究。

